

## ПРОТОКОЛ 18

### ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА КОМИСИЯ ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС, ПРОВЕДЕНО НА 01.11.2016 г.

**ПРИСЪСТВАТ:** Ясен Тодоров – председател, Васил Петров, Незабравка Стоева и Юлиана Колева.

**ОТСЪСТВА:** Румен Боев.

**На заседанието присъстват и:** Мая Атанасова, главен експерт – юриконсулт в дирекция „Правна“, Диляна Янкова, старши експерт – юриконсулт в дирекция „Правна“ и Юлиана Николова, младши експерт – юриконсулт в дирекция „Правна“.

**Заседанието протече при следния дневен ред:**

1. Проекти на становища на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежаваните нравствени качества от магистрати, предложени за заемане на длъжността „заместник-административни ръководители“ в органите на съдебната власт.
2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.
3. Конспект за конкурсни изпити за младши съдии, младши прокурори, младши следователи и за първоначално назначаване в органите на съдебната власт по Кодекса за етично поведение на българските магистрати.
4. Разни.

**ОТНОСНО:Т.1.** Проекти на становища на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС за притежаваните нравствени качества от магистрати, предложени за заемане на длъжността „заместник-административни ръководители“ в органите на съдебната власт.

**1.1.** Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от Даниела Ангелова Димитрова, прокурор в Софийска градска прокуратура, по повод предложение от административния ръководител – градски прокурор на Софийска градска прокуратура, за назначаване на длъжността зам.административен ръководител – зам.градски прокурор на Софийска градска прокуратура - докладва г-н Ясен Тодоров.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Софийска градска прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, протоколите на Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията“ към ВСС и на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Даниела Ангелова Димитрова**, прокурор в Софийска градска прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността зам.административен ръководител – зам.градски прокурор на Софийска градска прокуратура.

### **Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**

#### **Р Е Ш И:**

**1.1.1.** На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Даниела Ангелова Димитрова**, прокурор в Софийска градска прокуратура, по повод предложение от административния ръководител – градски прокурор на Софийска градска прокуратура, за назначаване на длъжността зам.административен ръководител – зам.градски прокурор на Софийска градска прокуратура.

**1.1.2.** Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

**1.2.** Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Калинка Велчева Тодорова**, прокурор в Районна прокуратура – Свищов, по повод предложение от административния ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Свищов за назначаване на длъжността зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Свищов - докладва г-н *Ясен Тодоров*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Велико Търново, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Специализирано звено „Антикорупция“ при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, протоколите на Комисия

„Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС и на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Калинка Велчева Тодорова**, прокурор в Районна прокуратура – Свищов, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Свищов.

### **Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**

#### **Р Е Ш И:**

**1.2.1.** На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Калинка Велчева Тодорова**, прокурор в Районна прокуратура – Свищов, по повод предложение от административния ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Свищов за назначаване на длъжността зам.административен ръководител – зам.районен прокурор на Районна прокуратура – Свищов.

**1.2.2.** Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

**ОТНОСНО:Т.2.** Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.

**2.1.** Преписка вх. № 94-00-808/24.10.2016 г., образувана по сигнал от ..., ... /Общ сигнал – т. 1/

Изразяват недоволство от действията на прокурор ... от ... Твърди се, че въз основа на изготвените протести от ... са били образувани 4 административни дела, като по две тях е налице произнасяния на съда, с които протестите са били оставени без разглеждане и съдебните производства са прекратени. Изразява се съмнение за целенасочено поведение от страна на ... Посочва се, че протестите неоснователно създават отрицателно обществено мнение към дружеството и сериозно увреждат обществените интереси. Твърдят, че ... неоснователно не се е съобразил с предоставено съдебно решение на ..., което установява по безспорен начин собствеността на „...“ АД върху неотворените за обществено ползване пътища и алейна мрежа. Изразяват становище, че е налице тенденциозност в оформения резултат от ..., както и че протестите не отразяват писмените документи в подкрепа на действията и актовете на дружеството, които са му били предоставени в хода на проверката, че с тези действия ... защитава частни и корпоративни интереси.

На следващо място се посочва, че с писмо на кмета на общ. ... са били информирани, че се извършва проверка от работна група към общината относно ползването и управлението на всички пътища ведно с прилежащата им територия в зона изток на ..., в която ... е отправила предложение съдържанието, на което не им е известно, както не им е известен и резултата от извършваните проверки.

Отправят молба към ВСС да извърши проверка на действията на ...

### **Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**

#### **Р Е Ш И:**

На основание чл. 112 от АПК, преписката да се изпрати на административния ръководител на ... по компетентност, с молба да се уведоми КПЕ към ПК на ВСС за резултатите от проверката.

**ОТНОСНО:Т.3.** Проект на Конспект за конкурсни изпити за младши съдии, младши прокурори, младши следователи и за първоначално назначаване в органите на съдебната власт по Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

**3.1.** Проект на Конспект за конкурсни изпити за младши съдии, младши прокурори, младши следователи и за първоначално назначаване в органите на съдебната власт по Кодекса за етично поведение на българските магистрати, изготвен във връзка с решение на КПЕ към ПК на ВСС по протокол № 17/25.10.2016 г.

### **Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия**

#### **Р Е Ш И:**

**3.1.1.** Приема проекта на Конспект за конкурсни изпити за младши съдии, младши прокурори, младши следователи и за първоначално назначаване в органите на съдебната власт по Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

**3.1.2.** Проектът на Конспект за конкурсни изпити за младши съдии, младши прокурори, младши следователи и за първоначално назначаване в органите на съдебната власт по Кодекса за етично поведение на българските магистрати да се внесе в заседание на Пленума на ВСС.

**ОТНОСНО:Т.4. Разни.**

4.1. Извлечение от Протокол № 36 от заседанието на Комисия по правни и институционални въпроси към Пленума на Висшия съдебен съвет проведено на 31.10.2016 г., относно писмо от Министерство на правосъдието относно проект на Наредба за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността „Право” и професионална квалификация „юрист”.

**Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия****Р Е Ш И:**

4.1.1. Приема за запознаване проекта на Наредба за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността „Право” и професионална квалификация „юрист”.

4.1.2. Членовете на Комисията, които имат становище относно проекта на Наредба за единните държавни изисквания за придобиване на висше образование по специалността „Право” и професионална квалификация „юрист”, да ги предоставят на Комисия по правни и институционални въпроси към Пленума на Висшия съдебен съвет в срок до 07.11.2016 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО  
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ  
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: (п)**

**ЯСЕН ТОДОРОВ**